
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Î÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11991 äëÿ 9 êëàññà

1. Èìååòñÿ äâà îäèíàêîâûõ ïîëíîñòüþ çàðÿæåííûõ àêêóìóëÿòîðà äëÿ ýëåê-
òðîïûëåñîñîâ. Â ïûëåñîñå "Âèõðü" àêêóìóëÿòîð ðàçðÿæàåòñÿ çà 25 ÷àñîâ
íåïðåðûâíîé ðàáîòû, â ïûëåñîñå "Áðèç" � çà 35 ÷àñîâ. Àêêóìóëÿòîðû ìîæíî
ïåðåñòàâëÿòü ñ îäíîãî ïûëåñîñà íà äðóãîé. Êàêîå íàèáîëüøåå âðåìÿ íåïðå-
ðûâíîé ðàáîòû îáîèõ ïûëåñîâ ìîãóò îáåñïå÷èòü äâà òàêèõ àêêóìóëÿòîðà?

2. Íà êóñêå ýëåêòðîêàáåëÿ, ñâåðíóòîì è çàïàÿííîì â âèäå îêðóæíîñòè ðà-
äèóñà R, ðàñïîëîæåíû òðè êëåììû, îáðàçóþùèå ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëü-
íèê. Îñíîâàíèå ýòîãî òðåóãîëüíèêà íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè c îò öåíòðà
îêðóæíîñòè. Íàéäèòå äëèíû ñòîðîí è ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà.

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå ñ äâóìÿ íåèçâåñòíûìè

x+ |x− y|
2

= 2x.

4. Ñðåäíèì àðèôìåòè÷åñêèì ÷èñåë x1, . . . , xn íàçûâàåòñÿ ÷èñëî
Sn(x1, . . . , xn) = (x1 + · · ·+ xn)/n.

Íàéäèòå ÷èñëà a1, . . . , an, b òàêèå, ÷òî

Sn+1(x1, . . . , xn, y) = S2 (Sn(a1x1, . . . , anxn), by) .

5. Èçîáðàçèòå íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè âñå òî÷êè (x; y), óäîâëåòâîðÿþ-
ùèå óñëîâèþ

√
x · √y = 1. Íàéäèòå ñðåäè íèõ òî÷êó, íàõîäÿùóþñÿ íà êðàò-

÷àéøåì ðàññòîÿíèè îò òî÷êè (−1;−1).
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1. Íàéäèòå x, y, z, ïðè êîòîðûõ ðàâåíñòâî

x

a− 1
+
y

a
+

z

(a− 1)2
=

2a2 + a− 2

a3 − 2a2 + a

âûïîëíÿåòñÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ a.

2. Îêåàíàðèóì ¾Ïî-êðóïíîìó¿ âëàäååò äåñÿòüþ ýêçåìïëÿðàìè êèòîîáðàç-
íûõ è òðåìÿ àêâàðèóìàìè, ïåðâûé èç êîòîðûõ âìåùàåò 4 ýêçåìïëÿðà, à âòî-
ðîé è òðåòèé � ïî 3. Ñêîëüêèìè ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàññàäèòü
êèòîîáðàçíûõ ïî àêâàðèóìàì?

3. Óäà÷ëèâûé ãðèáíèê íàøåë áîëåå 70 ãðèáîâ, íî ìåíåå 100 ãðèáîâ, áåëûõ
è ïîäáåðåçîâèêîâ. Ñðåäíèé âåñ îäíîãî ãðèáà ñîñòàâèë 60 ã. Ñðåäíèé âåñ ïîä-
áåðåçîâèêà îêàçàëñÿ ðàâíûì 52 ã, à ñðåäíèé âåñ áåëîãî ãðèáà � 75 ã. Ñêîëüêî
âñåãî ãðèáîâ íàéäåíî, ñêîëüêî ñðåäè íèõ áåëûõ è ñêîëüêî ïîäáåðåçîâèêîâ?

4. Äàíà ïðÿìîóãîëüíàÿ òðàïåöèÿ ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AD = a è BC =
3a. Âûñîòà òðàïåöèè ðàâíà 2a. Îïðåäåëèòå (è îáîñíóéòå!), ñóùåñòâóåò ëè
âíóòðè òðàïåöèè òî÷êà O òàêàÿ, ÷òî ëó÷è OA, OB, OC è OD äåëÿò ïîëíûé
óãîë âîêðóã òî÷êè O íà ÷åòûðå ðàâíûå ÷àñòè.

5. ×åðíîìîð íàñûïàë ïåðåä Ëþäìèëîé òðèñòà ãîð ñàìîöâåòîâ è ìîã áû
îòïóñòèòü ïëåííèöó íà âîëþ, åñëè áû îíà âûèãðàëà ó íåãî â òàêóþ èãðó.
Êàæäûì õîäîì îäíó èç ãîð íóæíî ðàçäåëèòü íà äâå ïðîèçâîëüíûå ÷àñòè.
Õîäÿò ïî î÷åðåäè, è òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü î÷åðåäíîé õîä, ïðîèãðûâàåò.
Êàêîé õîä (ïåðâûé èëè âòîðîé) äîëæíà âûáðàòü Ëþäìèëà, ÷òîáû ïîëó÷èòü
ñâîáîäó, åñëè èçíà÷àëüíî âñå ãîðû ðàçíûå è ñîñòîÿò èç 1, 2, 3, . . . , 300 ñàìî-
öâåòîâ? Íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü ñâîé îòâåò.
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1. Ïðåíåáðåæåíèå çàêîíàìè ñâîáîäíîãî ðûíêà ìîæåò äåëàòü áèçíåñ íåóñ-
òîé÷èâûì è âåñòè ê ðàçîðåíèþ îäíîãî èç ó÷àñòíèêîâ. Òàê, íåôòÿíàÿ êîì-
ïàíèÿ ¾Ñâåðõæàäíîñòü¿ âåëà äåëo ñëåäóþùèì îáðàçîì. Ïîëó÷èâ çà ìåñÿö
ïðèáûëü, êîìïàíèÿ óâåëè÷èâàëà äîáû÷ó è ïîâûøàëà öåíó, ÷òîáû â ñëåäó-
þùåì ìåñÿöå ïîëó÷èòü åùå á�îëüøóþ ïðèáûëü. Îäíàêî ñïðîñ ñíèæàëñÿ, è
êîìïàíèÿ òåðïåëà óáûòêè (ïîëó÷àëà îòðèöàòåëüíóþ ïðèáûëü). Â ñëåäóþùtì
çà ýòèì ìåñÿöå êîìïàíèÿ ñîêðàùàëà äîáû÷ó è ñíèæàëà öåíó, ñïðîñ âîçðàñ-
òàë, è âîçðàñòàëà ïðèáûëü. Â ïîñëåäóþùèå äâà ìåñÿöà àíàëîãè÷íûé ýôôåêò
ïîâòîðÿëñÿ. Ïpè ýòîì ïðèáûëü â j-é ìåñÿö îïèñûâàåòñÿ ôîðìóëîé

aj = (−1)j(2j − 1), j = 0, 1, 2, . . .

Íàéäèòå ñóììàðíóþ ïðèáûëü Sn = a0 + a1 + · · · + an ýòîé êîìïàíèè çà n

ìåñÿöåâ (n = 0, 1, 2, . . .).

2. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ðåøåíèé ÷èñëîâîãî ðåáóñà

+
∗ ∗ 0 ∗
∗ 0 ∗ ∗
3 0 0 1

Â êîòîðîì ñèìâîëû ∗ îçíà÷àþò ïðîèçâîëüíûå öèôðû (ñîâïàäàþùèå èëè
ðàçëè÷íûå).

3. Èçîáðàçèòå íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè âñå òî÷êè (x, y), óäîâëåòâîðÿþ-
ùèå ñèñòåìå óðàâíåíèé {

x = a y + 1/b,
y = b x+ 1/a

ñ äâóìÿ íåèçâåñòíûìè x, y è çàäàííûìè ïàðàìåòðàìè a, b.

4. Â ïðÿìîóãîëüíèêå ABCD ñî ñòîðîíàìè AB äëèíû 4 è BC äëèíû 2
âçÿòà òî÷êà E òàêàÿ, ÷òî

AE = 3 ·BE = 3 · CE.

Íàéäèòå ðàññòîÿíèÿ AE è DE.

5. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî

20209 + 3 · 20206 − 7 · 20203

äåëèòñÿ íà 3.
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